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Статья посвящена рассмотрению соотношения общественного порядка и 
общественной безопасности. Взаимосвязь данных категорий рассмотрена со 
стороны государственно-управленческой деятельности. 
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Статтю присвячено розгляду співвідношення громадського порядку та гро-

мадської безпеки. Взаємозв’язок цих категорій розглянуто з боку державно-управ-
лінської діяльності. 
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державне управління. 

 
The article is devoted to consideration of correlation of public peace and public safety. 

Intercommunication of these categories is considered from the side of state-admini-
strative activity. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді 

та її зв’язок із важливими науковими та 
практичними завданнями. Кожна держава світу 
намагається надійно забезпечити безпеку своїх 
громадян та держави в цілому. Механізмів, що 
втілюються у практику з метою досягнення вказа-
ної мети, є багато, проте слід зазначити, що майже 
всі вони об’єднані навколо держави. Незважаючи 
на розвиток громадянського суспільства, процес 
демократизації, переважна більшість елементів за-
гальної системи забезпечення національної безпе-
ки належить все ж таки до державних. 

Найбільш гостро питання розв’язання комплек-
су ряду теоретичних і практичних проблем у сфері 
національної безпеки взагалі, та у сфері гро-
мадського порядку та громадської безпеки, поста-
ли з набуттям Україною незалежності та утвер-
дженням її суверенітету. Одна з них – пошук та 
протидія реальним загрозам національній безпеці, 
що походять з боку порушень громадського по-
рядку та громадської безпеки, а також визначення 
у цьому процесі ролі державних органів і, зокрема, 
органів внутрішніх справ та органів місцевого 
самоврядування.  

Мета дослідження полягає у з’ясуванні основ-
них позицій співвідношення громадського порядку 
та громадської безпеки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в 
яких започатковано розв’язання даної пробле-
ми і на які спирається автор, виділення неви-
рішених раніше частин загальної проблеми. 

Серед вчених питання громадського порядку та 
громадської безпеки у своїх наукових пошуках роз-
глядали А. Б. Авер’янов, О. М. Бандурка, Д. М. Бах-
рах, Є. О. Безсмертний, Ю. П. Битяк, В. В. Бо-
гуцький, В. І. Варенко, І. І. Веремєєнко, І. П. Голос-
ніченко, С. Т. Гончарук, Є. В. Додін, М. М. Дорогих, 
М. І. Єропкін, В. Ф. Захаров, Д. П. Калаянов, 
А. П. Клюшніченко, Л. В. Коваль, Ю. М. Козлов, 
В. К. Колпаков, О. П. Коренєв, М. В. Корнієнко, 
Ю. Ф. Кравченко, В. А. Куліков, В. В. Лазарєв, 
Н. Р. Нижник, В. І. Олефір, В. М. Плішкін, Л. Л. По-
пов, Ю. І. Римаренко, Л. М. Розін, Г. А. Туманов, 
О. В. Серьогін, О. М. Якуба та ін.  

Виклад основного матеріалу дослідження з 
повним обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів. Зазначимо, що в першу чергу, на-
дійна громадська безпека необхідна для захисту 
життя, здоров’я, честі, гідності громадян, їх закон-
них інтересів, забезпечення суспільного спокою, 
охорони майна, створення реальних умов для нор-
мального функціонування держави та її органів, 
об’єднань громадян, трудових колективів. Підтри-
мання громадської безпеки і громадського порядку 
особливо важливо при здійсненні значних суспільно-
політичних заходів, а також при стихійному ли-
хові, аваріях, пожежах та інших надзвичайних 
подіях, які різко знижують звичайні умови життя 
громадян, загрожують їх безпеці, майну, усклад-
нюють діяльність підприємств і установ. 

У спеціальній літературі громадська безпека 
розглядається у широкому і вузькому розумінні. 
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Ряд авторів справедливо відмічають, що громад-
ська безпека в широкому розумінні є складне 
структурне явище, що охоплює різнобічні сус-
пільні відносини. В широкому і вузькому розу-
мінні громадська безпека розглядалась в юридич-
ній літературі і раніше, зокрема в роботах 
В. В. Серьогіна, А. П. Клюшніченка, Л. Л Попова 
та ін. Її основу становлять різні соціальні норми: 
правові, моральні, правила співжиття, звичаї. 
Громадська безпека є важливою основою існу-
вання суспільства і в той же час наслідком тих 
процесів, що відбуваються в суспільстві. Вивчення 
і розуміння діалектичного взаємозв’язку між 
факторами суспільного життя та. ступенем їх 
впорядкованості – необхідна умова визначення 
такого феномена, як громадська безпека. 

В сучасних умовах стали більш складними 
соціальні зв’язки, що обумовлює зростання вимог 
до зміцнення організованості, дисципліни, та 
громадської безпеки. 

Підвищення уваги до забезпечення громадської 
безпеки викликається суттєвим зростанням полі-
тичної активності мас, їх участі в зборах, мітингах, 
пікетуваннях, демонстраціях та страйках. Відомо, 
що у відповідності до Конституції України з 
метою зміцнення конституційного ладу народу 
України гарантується можливість реально корис-
туватися політичними свободами [1]. Їх реалізація 
(свобода слова, друку, зборів, мітингів, демон-
страцій і т. п.) забезпечується наданням громадя-
нам та їх організаціям приміщень, вулиць та май-
данів, широким поширенням інформації, можли-
вістю використання преси, телебачення та радіо [2, 
c. 130-139; 3, с. 5]. Разом з тим, всі надані Консти-
туцією України права повинні здійснюватися у 
межах закону, з дотриманням прав і свобод інших 
громадян. Однак конституційні права і свободи 
деякі об’єднання та окремі громадяни не завжди 
використовують в інтересах народу та зміцнення 
конституційного ладу з дотриманням законності та 
правопорядку. Інколи грубо порушується порядок 
організації та проведення зборів, мітингів, демон-
страцій, створюється атмосфера взаємної непо-
ваги, дехто діє агресивно, чинить злісну непокору 
законним розпорядженням та вимогам працівників 
правоохоронних органів. Це призводить до засто-
сування до порушників адміністративних засобів 
впливу з метою запобігання та попередження 
посягань на громадську безпеку.  

Громадська безпека як фундаментальна кате-
горія в методології правознавства, як справедливо 
стверджують М. І. Панов та В. П. Тихий, має 
багатозначність, багатоаспектність, є гранично 
широка за обсягом та глибока за змістом категорія 
[4, c. 10-16]. Безпеку розглядають як стан, коли 
кому чому-небудь нічого не загрожує, безпечність, 
техніка безпеки – технічні умови й засоби, які усу-
вають небезпеку, запобігають небезпеці [5, c. 137].  

Дослідники суті та специфіки громадської без-
пеки в першу чергу акцентують увагу на соціаль-
ній значимості забезпечення нормальних умов 
життя, побуту та відпочинку людей, суспільного 

спокою, ефективної трудової діяльності, охорони 
честі і гідності громадян. В. М. Черненков визна-
чає громадську безпеку як «сукупність суспільних 
відносин, обумовлених наявністю джерел підви-
щеної небезпеки». 

В широкому розумінні громадська безпека-це 
сукупність встановлених та гарантованих Консти-
туцію та законами України прав і свобод грома-
дян, дотримання відповідних традицій та звичаїв, 
створення режиму суспільного спокою, ефектив-
ної трудової, громадської та державної діяльності, 
забезпечення нормальних умов життя і відпочинку 
людей, охорони їх честі та гідності. 

Характеризуючи громадську безпеку в широ-
кому розумінні як соціально-правову категорію, 
слід підкреслити, що вона охоплює такі види 
реально існуючих відносин: що виникають і скла-
даються в процесі забезпечення суспільної злаго-
ди, спрямовані на попередження і негайне припи-
нення дій (діянь), які можуть призвести до пору-
шення нормальних умов життя населення, стати 
перепоною корисній трудовій діяльності людей, їх 
колективів, державних органів, організованому 
проведенню масових заходів; що виникають і 
спрямовані проти громадського порядку і безпеки 
та викликають застосування заходів адміністра-
тивного припинення протиправної поведінки; у 
галузі фінансово-бюджетної дисципліни та торго-
вельної діяльності; що посягають на встановлений 
порядок управління; що посягають на власність; у 
галузі охорони природи, використання природних 
ресурсів, охорони пам’яток історії та культури; у 
промисловості, будівництві та у сфері викорис-
тання паливно-енергетичних ресурсів; у сільсько-
му господарстві, ветеринарній санітарії; на транс-
порті, в галузі шляхового господарства і зв’язку; в 
галузі житлових прав громадян, житлово-кому-
нального господарства та благоустрою; в галузі 
громадського харчування, сфері послуг і підприєм-
ницької діяльності; в галузі стандартизації, якості 
продукції, метрології та сертифікації. 

Вірно стверджує О. М. Бандурка що «громад-
ська безпека залежить від виконання спеціальних 
організаційних правил, встановлених державою з 
метою попередження тяжких наслідків, які можуть 
наступити в результаті дій стихійних сил природи 
або діяльності фізичних та юридичних осіб, 
пов’язаної з підвищеною небезпекою для життя та 
здоров’я людей» [6, c. 13-18]. 

Автор пропонує досить аргументовані виснов-
ки, а саме, що нормативна база, тобто чинне зако-
нодавство, хоч воно і недосконале, але достатнє 
для того, щоб, спираючись на нього, більш ефек-
тивно захищати громадську безпеку, громадський 
порядок. 

Організація виконання нормативних актів не 
адекватна стану правопорядку, його порушенням. 
Незнання законів, пасивність, безвідповідальність 
негативно впливають на охорону громадського 
порядку. Суттєвого поліпшення потребує підго-
товка кадрів для охорони громадського порядку та 
громадської безпеки [7, с. 5].  
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Загроза громадській безпеці може наступити, 
наприклад, у результаті порушень правил пожеж-
ної безпеки, збереження або перевезення вогне-
пальної зброї чи боєприпасів, стрільби з вогне-
пальної зброї в населених пунктах тощо, в умовах 
паводку, снігових заметів, бурь та іншого сти-
хійного лиха. Дотримання вимог громадської без-
пеки, як свідчить практика, часто запобігає 
дестабілізації громадського порядку, з яким тісно 
пов’язані трудова дисципліна, дотримання правил 
внутрішнього розпорядку та ін. І навпаки, забез-
печення громадського порядку (під час прове-
дення мітингів, демонстрацій, подібних львівсь-
кому шоу і т. п.) має суттєве значення для громад-
ської безпеки, охорони життя людей. Разом з тим, 
тісний взаємозв’язок громадської безпеки і гро-
мадського порядку не дає підстав для їх повного 
ототожнення. 

Правоохоронні органи з метою забезпечення 
громадської безпеки мають підтримувати громад-
ський порядок разом з адміністративно-правовою 
охороною власності, природи, благоустрою насе-
лених пунктів, встановленого порядку управління, 
в тісному зв’язку з громадськими об’єднаннями та 
структурами місцевого самоврядування. На це 
спрямований Указ Президента України «Про до-
даткові заходи щодо поліпшення діяльності органів 
внутрішніх справ та громадських формувань з 
охорони громадського порядку» від 16.06.1999 р. [8]. 

Розгляд категорії «громадська безпека» в ши-
рокому і вузькому розумінні має важливе теоре-
тичне і практичне значення. В широкому розу-
мінні громадську безпеку, як раніше підкреслю-
валося, за своїм змістом складають різноманітні 
відносини в економічному, соціально-культурному 
і адміністративному, (управлінському), політич-
ному житті. За такого підходу громадська безпека – 
це комплекс правових, в тому числі і правоохо-
ронних заходів, що забезпечують нормальне функ-
ціонування держави, суспільства, обстановку спо-
кою для кожного громадянина.  

У вузькому розумінні громадська безпека роз-
глядається як порядок вольових суспільних від-
носин, що виникають та стверджуються в процесі 
життєдіяльності громадян, їх спілкування в 
громадських місцях згідно з діючими приписами 
правових норм та правил і звичаїв цивілізованого 
суспільства. Тут доцільно говорити про громад-
ську безпеку як комплекс правових та організа-
ційних заходів, які б регулювали відносини, що 
торкаються громадської безпеки, та практичної 
діяльності державних органів, в тому числі право-
охоронних, по їх забезпеченню. 

В організації охорони громадської безпеки важ-
лива взаємодія органів внутрішніх справ з органа-
ми служби безпеки, прикордонними військами, 
митними органами, адміністраціями підприємств і 
установ, громадськими формуваннями, що вклю-
чає в себе взаємну інформацію, планування, коор-
динацію проведення спільних заходів.  

Громадська безпека тісно пов’язана з громад-
ським порядком. Говорячи про співвідношення 

понять «громадська безпека» і громадський по-
рядок», на нашу думку, треба виходити з того, що 
громадський порядок є складовою частиною 
категорії громадської безпеки, яка забезпечується 
на лише правовими нормами, а й іншими (наприк-
лад, технічними, технологічними, етичними та ін).  

Громадський порядок можна розглядати як 
обумовлену вимогами розвитку систему суспіль-
них відносин, формування і розвиток яких сприяє 
підтримці суспільного і особистого спокою, 
узгодженості і ритмічності суспільного життя, 
забезпеченню у взаємному спілкуванні людей їх 
особистої та майнової недоторканності, честі і 
гідності, сприятливих умов для здійснення грома-
дянами свобод, прав і обов’язків, для суспільно 
корисної діяльності і відпочинку. 

Громадська безпека об’єднує ту групу суспіль-
них відносин, яка пов’язана із запобіганням або 
усуненням загрози для життя і здоров’я людей та 
їх майна.  

Взаємозв’язок між громадською безпекою і 
громадським порядком проявляється не лише в 
зв’язку з тим, що в діяльності деяких органів дер-
жави співпадають завдання по охороні громад-
ської безпеки та громадського порядку. Наприк-
лад, міліція, виконуючи правоохоронні функції, 
вирішує завдання по охороні як громадського 
порядку, так і громадської безпеки, забезпечує як 
підтримку громадського і особистого спокою лю-
дей, так і безпечні умови для їх життя, здоров’я та 
майна. Таким чином, забезпечення громадської 
безпеки є необхідною умовою підтримання гро-
мадського порядку, а зміцнення громадського 
порядку має важливе значення для забезпечення 
громадської безпеки. При організації руху транс-
порту, виконанні заходів з пожежної безпеки і т.п. 
органами внутрішніх справ існує глибокий внут-
рішній взаємозв’язок, в результаті якого забезпе-
чення безпеки є однією з важливих і необхідних 
умов підтримки громадського порядку. Забезпе-
чення ж дотримання визначених правил поведінки 
людей при організації і проведенні масових 
заходів (демонстрацій, пікетування, святкових 
гулянь, спортивних змагань і т. ін.) спрямоване не 
лише на підтримку громадського порядку, але й 
має за мету недопущення небезпеки для життя і 
здоров’я людей або їх майна.  

Зміцнення громадської безпеки і громадського 
порядку сприяє успішному вирішенню завдань в 
сфері державної безпеки з точки зору забезпечення 
внутрішніх відносин як у звичайних умовах, так і 
при надзвичайних обставинах, що потребують 
особливо високої організованості, дисципліни. 
Дезорганізація громадської безпеки і громадського 
порядку у випадках, коли вона зачіпає громад-
ський спокій значних груп людей, населення 
великих регіонів або держави в цілому, може ство-
рити загрозу безпеці держави, тобто національній 
безпеці. В цьому аспекті значний інтерес представ-
ляють ті суспільні відносини, які складають 
громадську безпеку, визначення суті цього пи-
тання. Підтримуємо Е. Лисицина, який вважає, що 
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всі дії державного керівництва щодо управління 
державою, впливаючи на стан захищеності жит-
тєво важливих інтересів громадянина, суспільства, 
країни як об’єктів національної безпеки, і створю-
ють, зрештою, інтегровану сумарну картину цього 
стану. Державна політика національної безпеки 
включає в себе всі компоненти й аспекти внутріш-
ньої та зовнішньої активності держави [9, c. 20-21]. 

Чинне українське адміністративно-правове за-
конодавство регулює окремі сфери громадської 
безпеки (безпеку дорожнього руху, пожежну без-
пеку і т. ін.). Визначення об’єкту правового ре-
гулювання має важливе значення, тому що харак-
тер об’єкту регулювання відіграє вирішальну роль 
при визначенні галузевої належності відповідних 
правових норм, особливостей їх змісту та обу-
мовленості.  

Громадська безпека – пов’язується із об’єктами 
особливої уваги, використання яких регулюється 
не лише нормами адміністративного, а й цивіль-
ного права. Так, до об’єктів, що є джерелами 
підвищеної небезпеки, цивільне право відносить 
машини і механізми, що використовуються на 
промислових підприємствах, будовах в т. ч. транс-
портні засоби. До об’єктів підвищеної небезпеки 
слід також віднести: зброю, боєприпаси, сильно-
діючі отруйні та радіоактивні речовини. Чинне 
законодавство регламентує особливий режим їх 
придбання, збереження і використання, пов’язаний 
з попереднім отриманням дозволу на це право-
мочних органів держави. Закон України «Про 
об’єкти підвищеної небезпеки» від 18.01.2001 року 
врегулював низку питань щодо охорони об’єктів 
цієї категорії [10]. 

Складовою частиною суспільних відносин, що 
складають громадську безпеку, виступають ті, що 
виникають у надзвичайних умовах (під час сти-
хійного лиха, при епідеміях, у зв’язку з поже-
жами). В таких випадках суспільні відносини регу-
люються правовими нормами з метою запобігання, 
попередження і ліквідації тяжких наслідків, зосе-
редження зусиль різних органів для боротьби з 
цими явищами. 

Деякі автори розглядають громадську безпеку 
як складову частину громадського порядку. Дійс-
но, не просто розмежувати ці поняття. Порушення 
громадської безпеки в громадських місцях часто 
зумовлюють порушення громадського порядку. 
Наприклад, при дорожньо-транспортній пригоді на 
автомагістралі чи вулиці населеного пункту, коли 
на певний час припиняється чи обмежується до-
рожній рух, порушується громадський порядок. 
Порушення правил громадської безпеки, наприк-
лад, зберігання зброї без дозволу, створює загрозу 
громадському порядку.  

Говорячи про сутність громадського порядку, 
треба підкреслити, що він представляє соціальну 
систему з усіма притаманними їй ознаками, вклю-
чаючи сукупність елементів, що входять до її 
складу, їх внутрішній взаємозв’язок і взаємодію з 
іншими соціальними системами. Зв’язок громад-
ської безпеки і громадського порядку обумовлює і 

заходи їх охорони в єдиному комплексі. Можна 
погодитися з вченим також у тому, що ці явища 
мають право на самостійне існування і виступають 
об’єктами правового регулювання, що мають свої 
особливості. 

Суб’єктами відносин, що становлять громад-
ську безпеку, виступають насамперед: 

– громадяни, зобов’язані виконувати покла-
дені на них відповідні обов’язки; 

– підприємства, установи і організації, які 
реалізують належні їм права і покладені обов’язки; 

– органи держави (посадові особи), які здійс-
нюють контроль і нагляд за дотриманням правил 
громадської безпеки, виявляють і припиняють 
правопорушення, притягують до відповідальності 
винних. 

Коли мова йде про громадську безпеку, то 
мається на увазі не забезпечення умов, що виклю-
чають можливість завдання шкоди не лише якійсь 
окремій особі, а забезпечення безпеки великої 
кількості людей, в тому числі окремої особи. 

Ряд вчених громадську безпеку розглядають як 
систему суспільних відносин, що складаються у 
відповідності з правовими нормами при викорис-
танні об’єктів, які являють підвищену небезпеку 
для суспільства або при створенні особливих умов 
в зв’язку зі стихійними лихами чи іншими надзви-
чайними обставинами [12, c. 15]. Але, на наш 
погляд, тут більш чітка позиція А. В. Серьогіна, 
який вважає, що стан громадської безпеки створює 
сукупність не будь-яких, а впорядкованих відно-
син і що вказівка на небезпеку для суспільства не 
означає загрозу всьому суспільству в його 
філософсько-соціологічному значенні. На відміну 
від індивідуальної небезпеки мова може йти про 
можливу загрозу багатьом жителям конкретного 
населеного пункту, району або регіону [13, c. 72-
78; 14, c. 19-27]. Серед різних причин виникнення 
такої небезпеки можуть бути порушення правил 
пожежної безпеки, вимог експлуатації засобів за-
лізничного, морського, річкового, повітряного і 
автомобільного транспорту, а також недоліки в 
організації будівельних, дорожніх та інших робіт, 
в організації руху транспорту, в поведінці зі 
зброєю, боєзапасами, вибухонебезпечними мате-
ріалами, сильнодіючими отрутами та іншими не-
безпечними речовинами. 

На стан громадської безпеки безпосередньо мо-
жуть впливати також загрозливі природні явища 
(сильні бурани, вітри, снігопади, дощі та ін.). 
Громадська безпека може бути порушена при 
неврегульованості спілкування великої кількості 
людей, при упущеннях в організації масових захо-
дів, в результаті неприйняття або несвоєчасного 
прийняття заходів по запобіганню стихійних про-
цесів, невпорядкованої скупченості великих груп 
людей і т. ін. Важливе значення при забезпе-
ченості громадської безпеки має дотримання так 
званих технічних норм, які встановлюють правила 
та порядок поводження з об’єктами підвищеної 
небезпеки та порядок запобігання і локалізації 
шкідливих наслідків небезпечних явищ. 
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Як бачимо, громадська безпека знаходиться в 
тісному зв’язку з громадським порядком. Деякі 
вчені громадську безпеку розглядають як складову 
частину громадського порядку. Інші – навпаки. Є 
й такі, які вважають взагалі неможливим чітко 
розмежувати ці поняття. 

Ми підтримуємо думку тих, хто розглядає ці 
категорії як взаємопов’язані, однак не тотожні, а 
такі, що мають певні притаманні їм особливості. Їх 
взаємозв’язок обумовлює можливість, а часто 
необхідність суміщення в діяльності правоохорон-
них і адміністративно-юрисдикційних органів зав-
дань по їх забезпеченню і охороні. Разом з тим 
вони залишаються самостійними категоріями. 

Громадська безпека як соціально-правова кате-
горія пов’язана з рядом інших – національна 
безпека, громадський порядок, охорона власності, 
благоустрій, дисципліна, здоров’я людей та інші. 

У цьому разі вона складає сукупність відносин 
як соціальний інститут. Як правовий інститут 
громадська безпека представляє собою не лише 
сукупність взаємопов’язаних юридичних норм 
однієї галузі права (адміністративного, наприк-
лад), а сукупність взаємопов’язаних юридичних 
приписів різних галузей права, що регулюють 
відносно самостійну групу суспільних відносин, 
яка об’єктивно склалася. В цьому плані під 
інститутами (соціально-правовими) може розгля-
датися і громадський порядок, охорона власності, 
охорона здоров’я людей тощо. 

У вузькому розумінні громадська безпека по-
в’язується з тією частиною відносин, що скла-
даються в сфері адміністративно-політичної діяль-
ності, побуту. В такій якості про громадську без-
пеку ведеться мова в ряді законів та інших норма-
тивно-правових актів, якими визначаються завдан-
ня, форми і методи діяльності державних органів, 
в тому числі правоохоронних, а також органів 
місцевого самоврядування, недержавних структур. 

Відповідно, громадську безпеку у вузькому 
значенні характеризує не вся система відносин, а 
лише та, на основі якої забезпечується злаго-
дженість процесів громадянського життя в окре-
мих екстремальних, а іноді загальних ситуаціях, 
колективної безпеки, особистої недоторканості 
громадян, їх честі, гідності. 

Висновки. Забезпечення громадської безпеки 
пов’язане з наявністю комплексу правових норм, 
що створюють базу для її підтримки. Ці норми 
регулюють у сфері державної діяльності всю 
сукупність зовнішніх і внутрішньоорганізаційних 
взаємозв’язків. В зовнішній сфері вони встанов-
люють правові вимоги до поведінки людей та їх 
відповідальність за невиконання встановлених 
правил. У внутрішньоорганізаційних відносинах 
ними встановлюються завдання і визначається 
компетенція відповідних органів і організацій, їх 
структурних підрозділів, посадових осіб, форми і 
методи їх діяльності. Сьогодні, на жаль, чинне 
законодавство містить чимало неузгоджених норм, 
а деякі проблеми залишаються за межами право-
вого регулювання. 

Адміністративно-правові приписи за своїм 
змістом складають найбільш широкий комплекс 
правових вимог щодо громадської безпеки, побу-
дованих на єдиних принципах і направлених на 
розвиток системи відносин між людьми та їх 
охорону. Охорона громадської безпеки базується 
також на правовому вихованні громадян, роз’яс-
ненні їм чинного законодавства, їх прав та обов’яз-
ків, формуванні свідомого та добросовісного став-
лення до законів, підвищенні правової культури. 
Поряд з цим в формуванні стабільної громадської 
безпеки важливе місце займає організаційна діяль-
ність державних органів, в тому числі правоохо-
ронних, що спрямована на припинення правопо-
рушень, виявлення правопорушень та встановлен-
ня осіб, що їх скоїли, застосування до правопо-
рушників визначених законом заходів. 
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